

# 上海发布百强企业榜单,上汽集团、宝武钢铁、交通银行位列前三名 营收超千亿企业22家数量创新高

本报讯(记者 叶薇)上海企业100强榜单昨天发布,上汽集团、宝武钢铁、交通银行位列前三名。榜单显示,2019年上海企业100强营业收入创纪录达到77329亿元,同比增长9.64%。其中,有22家企业营业收入超过1000亿元(其中民营企业4家),是百强企业排行榜发布以来营业收入超千亿企业数量最多的一次。百强企业的人围门槛也由去年的59.6亿元提高到今年的73.2

亿元。百强企业净利润合计为5132.6亿元,同比增长12.51%。

今年,上海还有9家企业跻身世界500强,比上年增加2家企业,它们是首次上榜世界500强的上海建工集团股份有限公司和上海医药集团股份有限公司。

2019年上海百强企业不仅营业收入和净利润有较大的增长,而且这些产出指标的增长幅度都明显高于资产总额、员工人数这些投入

指标的增长幅度,显示出资产效率和劳动效率持续改善的良好趋势。

经过多年培育,上海新兴产业中的集成电路制造业、药品制造和医疗设备制造业,电商平台等行业逐步发展壮大,经营业绩增长速度明显超过上海GDP增长率和百强企业平均增长率。

今年上榜的集成电路行业营业收入达到百亿级企业有4家,分别是中芯国际集成电路制造有限公

司、上海韦尔半导体股份有限公司、上海华虹(集团)有限公司、环旭电子股份有限公司。

12家电商平台企业2019年营业收入达到4024亿元,增长39.38%,净利润增长106.03%,上海电商平台企业正渐入佳境。其中上海银联、美团点评、拼多多、卓钢链4家公司净利润增长达100亿元以上。上海银联电子商务股份有限公司营业收入首次进入营收千亿级企

业行列,营业收入达到1225.7亿元,增长265.2亿元,增长率27.61%。上海壹佰米网络科技有限公司(叮咚买菜)异军突起营业收入达到38.7亿元,增长33.5亿元,增长率633.96%。美团点评公司(生活服务电商)、拼多多公司(拼团购物电商)、携程公司(旅游电商)这些电商细分行业龙头企业不仅交出了高速增长的成绩单,市场份额也进一步提高,龙头地位更加巩固。

## 李强主持市委常委会会议,会议强调坚决拥护中央决定,坚决把思想和行动统一到中央决定精神上来

# 坚定不移把全面从严治党引向深入

### 传达中央对龚道安涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

本报讯 昨天下午,市委常委会召开会议,传达中央对龚道安涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。市委书记李强主持会议并讲话。

会议强调,坚决拥护中央决定,坚决把思想和行动统一到中央决定精神上来。中央纪委国家监委对龚道安涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党、把“严”的主基调长期坚持下去、把反腐败斗争进行到底的坚定立场和决心,再次释放出全面从严治党永远在路上的强烈信号。

## 龚道安涉嫌严重违纪违法接受审查调查

本报讯 据中央纪委国家监委网站昨日发布的消息,上海市副市长、市公安局局长龚道安涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

会议指出,全市各级党组织和广大党员干部要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在大是大非面前保持清醒和坚定,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。各级领导干部要引以为戒、警钟长鸣,坚持从严要求自己,严格遵守党

章党规党纪,努力做到忠诚干净担当。

会议指出,要全面贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚定不移把全面从严治党引向深入。始终保持反腐败高压态势,坚持无禁区、全覆盖、

零容忍、重遏制、强高压、长震慑,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。持续压紧压实管党治党责任,深化完善全面从严治党“四责协同”机制,坚持廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家,确保党和人民赋予的权力始终在正确的轨道上运行,为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供坚强保障。全市各级公安机关要全面贯彻落实中央精神和市委要求,切实抓好常态化疫情防控、“一网统管”建设、第三届进博会安保工作等任务落实,维护社会和谐稳定,保障人民安居乐业。

# 始终筑牢绷紧拒腐防变思想防线

### 龚正主持市政府党组会议,完全赞同坚决拥护中央决定

本报讯 市委副书记、市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议。龚正指出,中央纪委国家监委对龚道安进行纪律审查和监察调查,充分体现了以习近平同志为核心的党中央铁

腕惩腐、深入推进反腐败斗争的坚强意志,充分展示了党中央坚持党要管党、全面从严治党的鲜明立场。我们完全赞同、坚决拥护中央决定,要按照市委常委会精神,深刻反思、深刻警醒、引以为

戒,落实落细“四责协同”机制,以更加有力、更加有效的举措,把政府系统党风廉政建设和反腐败斗争推向深入。

龚正指出,要进一步坚定理想信念,始终筑牢绷紧拒腐防变

的思想防线,进一步加强廉洁自律,带头严格执行党的各项纪律和规矩,带头依法公正用权,切实管好自己、管好亲属、管好身边工作人员。要进一步从严管理队伍,对苗头性、倾向性的问题及时提醒、及时纠正,推动全市政府系统以更加严实的作风,奋力夺取疫情防控和经济社会发展目标双胜利。

会上,市政府党组成员分别发言。

各区做好有关工作,更多关注旧区改造等重大民生项目,关注“两新一重”项目,关注公共卫生体系补短板项目,落实国家部署,发挥好债券资金既促消费、惠民生,又调结构、增后劲的带动作用。

蒋卓庆强调,下一阶段,市人大常委会要统一思想认识、聚焦工作重点、结合人大职能,继续把促进“稳增长”摆在突出位置,认真按照市委要求开展常态化走访企业工作,推动《优化营商环境条例》《促进中小企业发展条例》更好贯彻落实,做好安商稳商和助企发展工作,深入开展“稳就业、稳投资、稳外资”专项调研,修改完善好《外商投资条例(草案)》,为本市奋力实现今年经济社会发展目标任务作出应有努力。

市人大常委会副主任徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春等出席会议。副市长彭沉雷,市高级人民法院院长刘晓云,市人民检察院检察长张本才,市监察委负责人等列席会议。

# 市人大常委会会议表决通过人事任免事项 决定任命陈通为上海市副市长

### 龚正列席,蒋卓庆主持会议并讲话

本报讯 市十五届人大常委会第二十四次会议昨天举行,审议并表决通过有关人事任免事项等。市委副书记、市长龚正列席会议。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议并讲话。

会议听取和审议了关于检查本市贯彻实施《上海市街道办事处条例》情况的报告;听取了关于《上海市公路管理条例修正案(草案)》的说明解读以及相关审议意见报告,并对法规草案进行了分组审议;表决通过了市人大常委会关于批准《上海市2020年市级预算调整方案》的决议。会议还审议并表决通过了关于个别代表的代表资格报告。

会议审议并表决通过有关人事任免事项,决定任命陈通为上

海市人民政府副市长;任命曹扶生为市人大常委会常务委员会副秘书长、办公厅主任;任命林海平为市十五届人大华侨民族宗教事务委员会、外事委员会副主任委员;任命张婷婷为市十五届人大常委会法制工作委员会副主任。

蒋卓庆指出,本次会议听取和审议了《街道办事处条例》执法检查报告,这是以法治思维和法治方式贯彻落实党的十九届四中全会精神和市委社区工作会议、基层社会治理创新部署会精神,推进基层治理现代化的一项重点监督工作。希望市政府认真研究常委会组成人员的审议意见,进一步

明确市级层面的指导、协调、推进工作机制和责任部门,进一步以公共服务、公共管理、公共安全为重点完善街道管理体制,加强队伍、经费、信息等履职保障,夯实上海超大城市社会治理体系和治理能力的基层基础。

蒋卓庆指出,本次会议审查批准了上海市2020年市级预算调整方案,这是贯彻十三届全国人大三次会议精神,落实国家关于做好地方政府债券和抗疫特别国债发行工作的有关部署,更好服务“稳增长”的重要举措。市政府及相关财政等部门要认真贯彻常委会预算调整决议,加快新增债券发行,加快资金落地,抓紧形成实物工作量,同时完善工作机制、建立工作专班,指导各部门、



## 今日论坛

今天,是第三个“中国医师节”。在节日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

生命与健康,是生活的基础。医务工作者救死扶伤、守护健康,辛勤工作的同时,秉持科学精神不断开拓创新、攻破医学难关,助力人们实现自我价值、享受美好生活。今年新冠疫情发生以来,“白衣天使”更是化身“白衣战士”,在对病毒仍有许多未知的情况下,或奔赴一线,或坚守岗位,为人们带去希望、勇气和信心。

今年医师节的主题是“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”。这简单的12个字,有着沉甸甸的分量。上海驰援武汉的1000多名医务人员中,有人小年夜就独自坐上高铁,成为上海“逆行第一人”;有人年逾六旬,堪称“老兵”,没多想就报名上前线,“到病人需要我们的地方去,这可能是一个医生的本能”;有人不仅治病还“治心”,患者的身体健康在恢复,焦虑恐惧也逐渐缓解……驰援武汉、守护上海,医务工作者与其他防疫人员一起,筑成了一道生命防线。时至今日,防疫仍是进行时。

有援鄂归来的医生说,觉得现在医患关系变更和谐了,与患者家属的沟通更顺利了,大家也都由衷地相信医生是“为患者好”。这份体谅与信任,以及尊医重卫的大环境,要让它长久地维系下去。医务工作是一项光荣的职业,在此次抗疫过程中尤为凸现,我们为付出卓越努力的“白衣战士”献上鲜花和掌声,理所应当。同时,也不能只有鲜花和掌声。

在8月16日举行的上海市慰问医务工作者主题活动中,市委书记李强指出,全市各方面要把尊医重卫化为实际行动,让广大医务工作者拥有职业荣誉感、幸福感、安全感。一方面,要从制度机制上,为医务工作者提供更坚实的权益保障,为他们的职业发展创造更好的外部环境;另一方面,要继续在全社会营造尊医重卫的良好氛围,这也是每一个人都能参与进来的事。建设健康中国、增进人民健康福祉,医务工作者肩上的担子很重,也需要全社会的支持。

致敬医师节,关心爱护医务工作者,让我们从实际行动做起。

# 致敬医师节,把尊医重卫化为实际行动

纪玉